

EL HIJO... SE LE FUE CON ELLOS

I
—Usted no sabe, padre Juan, el dolor de mi alma—me dijo la marquesa arrodillada a mis pies, con las manos juntas en actitud de estatua orante.
La marquesa era guapísima, encantadora. Estaba en el crepúsculo de la vida; pero, ¿acaso el crepúsculo no es bello? La marquesa, además, para cómo de dichas, era millonaria.
Y no tenía más que un hijo, Mauricio, su hijo de su alma, por quien la marquesa recién viuda abandonó la ciudad y se vino a Madrid, a darle la carrera de arquitecto.
Y el muchacho hizo la carrera, y era de tan clara inteligencia y de tan fino sentido artístico, que hubiera podido haberse con Anibal González y con el autor insigne del templo de la sagrada familia de Barcelona.
Había viajado por España y por el Extranjero y conocía al dedillo, no sólo los monumentos del arte de todos los países, sino aquellos rincones en donde todavía perdura encarnado el espíritu de los pueblos.
La marquesa y su hijo vivían espléndidamente en un hotel lujosísimo de la Castellana: sirvientes y criados a porrillo, automóviles, recepciones, teatros... ¿Qué les podía faltar a la señora marquesa y a su hijo?
Y ella se derretía en lágrimas y me decía suplicante:
—Por Dios, padre Juan, por quien usted más quiera, por su santa madre, atraiga usted a mi hijo al buen camino! ¡No tengo más hijo que éste; él es mi orgullo y el encanto de mis ojos!...
—Usted no quiera saber, padre mío. Ha huido de mi casa, cuando aquí no le faltaba leche de hormigas; le ha dado por vestir el traje humilde de los obreros; por ir de alpargatas y por hospedarse en una posada ruin y asquerosa... Mi hijo está loco, padre Juan. Se ha ido con la chusma, con la canalla, con la plebe vil, y... tiene unas ideas...! Tres veces ha estado en la cárcel. La Policía no deja mi casa. Todas las amistades de la buena sociedad me han abandonado, porque dicen que mi hijo es comunista o anarquista, y esto es una deshonra para mí... ¿Qué ideas, padre Juan! ¡Por los clavos de Cristo, qué ideas usted estas ideas a mi hijo!...

II
—La idea! Si no hubiera sido por la idea del mundo no hubiera podido salir de la barbarie. La señora quiere que yo arranque la idea del alma de su hijo. Pero, ¿acaso las ideas enraizadas en el alma se pueden arrancar?
La idea hizo trizas con los dientes las cadenas de los esclavos; la idea, como un terremoto, derrumbó los sillares donde estaba asentada la civilización pagana; la idea se abrió paso ante la cerrazón del cielo de la Edad Media; la idea bellísima, vestida de primavera de oro, cruzó el mar, chorreando de sangre el mar de aguas de la Edad Moderna; la idea, acorralada y perseguida por un mundo egoísta, soberbio, orgulloso, dominante e hipocrita, ha salido triunfante de la hoguera, de la horca, de la cárcel, de toda suerte de martirios y tormentos, y lucirá magnífica en el cielo, como el sol, que nunca fenece y muere, porque es el elemento primordial de la vida.
III
Señora: La idea arrastra y subyuga más que una novela. El corazón romántico y sentimental que se enamora de la idea, está perdido. Por ella dará la vida.
—Deje usted, señora, que su hijo se le haya ido con la chusma, con la plebe vil, con los desheredados de la fortuna. ¡Qué mayor orgullo para una madre que poder

decir el día de mañana: A mi hijo lo acorralaron a balazos porque defendió al proletariado, porque se fue con ellos y no los dejó solos en su camino.
Pasados los años, como Fabiola, podrá usted mostrar a sus nietos, como una reliquia, la esponja empapada en sangre de su padre, y podrá usted decirles: "Vuestro padre fue un mártir de la idea."
Juan GARCIA MORALES,
presbítero.
Madrid, julio 934.

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, pero también la escuela donde se aprende a conocer al pueblo, ese pueblo que sufre y pasa desapercibido.

BAJO EL SIGNO RADICAL

Ya el Gabinete Samper está haciendo los preparativos para colocar de nuevo en la "Gaceta" el decreto restableciendo, por enésima vez, el estado de Alarma en el territorio nacional.
Y para ello nos dice que está en el secreto de un "terrible" movimiento revolucionario, socialista o comunista. No hemos fiado mucho nunca en la capacidad de algunos gobernantes; pero ahora, más que nunca, nos salta a la vista la fragilidad de ciertos argumentos y la ingenuidad de los mismos.
El Gabinete Samper debía hablar claro, pues con él está toda la gente de "orden": el capital, el clero agradecido a las prebendas, los radicales preparadores de las esencias del programa...
¿El pueblo? ¡Bah! ¡Qué le importa el pueblo a los señores de la "euforia"!
Si nosotros fuéramos el Gabinete Samper, diríamos al país: "Es necesario en España el estado de Alarma para restablecer la censura de Prensa, de la Prensa de izquierda y obrera, se entiende; es necesario el estado de Alarma para aplastar los derechos de ciudadanía y la celebración de todo acto público, donde los diputados auténticamente republicanos y los socialistas puedan atacar, haciendo uso de un perfecto derecho, a la política actual. Se cerrarán Casas del Pueblo y Centros Obreros; se multarán periódicos y se recogerán; se encarcelará a sus directores, y como ya se ha hecho en El Escorial, se apaleará a los socialistas, porque el Gobierno se mete hasta en el color de la camisa que han de usar los ciudadanos, y a él no le da la gana de que la gasten roja. En cambio en Potes, las huestes tradicionalistas del conde de Rodezno, desfilaron militarmente vistiendo camisa parda, y es que el Gobierno distingue mucho de colores, sobre todo el señor Salazar Alonso, el que escribió el libro que debía repasar, "España bajo la Dictadura". ¿Qué se llama esto que estamos disfrutando, excelentísimo señor ministro de la Gobernación?
Ya lo sabes, lector. El zaragozano político anuncia estado de Alarma, con toda su escuela inherente. La gente de "orden" aplaudirá a ciertos corifeos de la política española, y a estas medidas del Poder constituido, el pueblo será de nuevo el cordero pascual de esta era de "paz y abundancia" que salió de las urnas en el mes de noviembre.

DE LA CHARCA PODRIDA

Cuando el príncipe elogiaba a su padre agosto, uno de los oradores, inspirado por los licores de la plácida comida, se revolvió contra los príncipes, diciendo que la República no debía tener príncipes, porque éstos y los reyes habían perdido a España, resucitando de nuevo aquella política odiosa que arrastraba con sus príncipes al régimen que el pueblo digno se dió el 14 de abril.
No le debió agradar este latigazo al traidorzuelo aquél, aspirante al principado, que al igual que su antiguo jefe, pedía en tiempos pasados la cabeza de monjas y frailes, para luego rendirse a ellos.
Eso fueron en España muchos demagogos, que sirvieron a Dios o al diablo, según la ganancia líquida que el uno o el otro ofrecía, sin que la dignidad política ni la decencia de las personas interviniera para nada, porque los mercaderes no entienden de estas palabras, y si las entienden puede más su ambición, que es la que les domina y se impone en todos sus actos.
Despecho y ambición son dos cosas distintas, pero tienen el mismo origen y la misma finalidad, y cuando una puerta no se puede abrir con llave se abre con ganzá; el caso es abrirla y entrar, y adueñarse de lo que haya.
Así se entra en el Gobierno, y en las Diputaciones, y en los Ayuntamientos. ¿Que no hay fuerza ninguna ni votos para ganarlo? Se ofrece uno al enemigo y reparte el botín con él, y así se es alcalde, o gestor, o lo que se quiera.
No está bien que hombres que soñaran con ser algo no lo sean en este mundo, porque para lograrlo tengan que hacer su política digna y decentemente. A nosotros, en este plan, se nos ocurre una cosa que ofrecemos muy gustosos a los príncipes ambiciosos.
Se habla de hacer elecciones, que nosotros personalmente no quisiéramos conocer en esta podrida charca; pero si se celebran contra nosotros, ¿por qué no se ponen de acuerdo los príncipes de la actual política con los príncipes alfonsinos y se preparan, unidos, para vernos a todos?
El pesebre, aunque grande, no da de sí para todos; pero con un pequeño sacrificio podrían llegar a un acuerdo, aunque, naturalmente, la "ajada mayor" la llevara Gil Robles; el caso es sacar algo; porque si no... ¡piénsenlo unos y otros, porque aún así es posible que se ahoguen dentro de su inmensa charca.
Bruno ALONSO.

Las grandes injusticias los desniveles sociales se reivindican en la Prensa de izquierda. A ella se deben todas las conquistas de los trabajadores. En el siglo XX, la pluma vence a la espada.

Después de un suceso ocurrido en Reinosa

Asistidos por las afirmaciones de las entidades sindicales de Reinosa, insistimos una vez más en que el joven socialista herido hace días, lo fué en cobarde agresión perpetrada canallescamente por un núcleo de fascistas

Aunque ya ha habido motivos más que suficientes para salir al paso de las informaciones, siempre tendenciosas, que de asuntos que afectan o interesan a los trabajadores de esta ciudad, envía el corresponsal de "El Cantábrico", señor Pérez Arenal, nunca hasta ahora quisimos molestarnos en rectificarle, por aquello de: "quién no conoce a este señor?"; preferíamos no intervenir y seguir mirando sus crónicas como de quien venían.
Pero el hecho de haber sido "elevado", aunque no sea más que por poco tiempo, a la categoría de Juez de Instrucción, y ser, como tal Juez, el que instruye las primeras diligencias de los hechos en que resultó con heridas graves uno de nuestros compañeros, y dado que sigue informando, como corresponsal de "El Cantábrico"; vista su nota publicada en el día de fecha 28 del corriente, en la que, como en él es habitual, falsea los hechos de manera descaradamente tendenciosa, lo que nos obliga a dedicarle estas cuartillas con el exclusivo objeto de poner de manifiesto ante la opinión pública que el corresponsal de "El Cantábrico", Dámaso Pérez Arenal, Juez instructor de los sucesos del 26 de julio, en los que

resultó gravemente herido Antonio Quevedo García, por los disparos de cinco fascistas apostados en las encrucijadas de un camino a altas horas de la noche, cumple su misión tan maravillosamente, que para él es todo un mito aquello que pueda creerse del "secreto del sumario", y dando la sensación de toda rotura se lanza a publicar una versión del suceso ampliamente arbitraria, pero que por su condición de Juez corresponsal de periódico pudiera tomar aspecto de artículo de fe para aquellos que así les convenga y para los que, por desconocer los hechos, honradamente puedan creerlo.
Vamos, pues, a relatar los hechos sin juramentos ni promesas de decir la verdad, pero sí invitando a tantas veces dicho Juez corresponsal a que nos rectifique poniendo la mano sobre los atributos de esa religión a la que, como otros muchos fariseos, haciendo alarde de profesarla falsean y prostituyen.
Día 26 de julio en que, como todos los de la vida, los protagonistas de los sucesos, nada hay que pueda hacer temer choque alguno, sino en el que fortuitamente pueda darse entre la juventud; pero ni de esta naturaleza se suscitó este día, al extremo que, habiendo pasado algunas horas en diversiones propias de su edad en el inmediato pueblo de Fresno del Río, donde con motivo de la llamada romería de Santa Ana celebraron bailes, en los que coincidieron las juventudes sin miramientos de tendencias políticas, y sin que se diera ni siquiera la tradicional "gresca" de estas fiestas, hasta próximo a las doce de la noche, en que por cerrarse el salón donde el baile se celebraba, emprendieron el regreso a sus respectivos lugares los jóvenes allí congregados.

Para Reinosa se dirige un grupo de nueve individuos, que no se les puede denominar por ningún color político, ya que de él forman parte algunos de los que jamás se supo hacia qué lado se dirigen sus simpatías políticas.
Este grupo de nueve, subdividido a su vez en tres grupos de dos, tres o cuatro y distanciado unos de otros como de treinta a cuarenta metros, marchan por el angosto camino hasta que, sobre las doce y media de la noche, surgen de entre las sombras cinco hombres, que encarándose con los tres primeros, gritan: ¡Alto! ¡El que dé un paso adelante lo abrasamos! Y uniendo la acción a la palabra, descargan las pistolas y cae mal herido el compañero Quevedo García. Se tiraron los otros al suelo, y como los emboscados siguen disparando pueden reconocer a todos, ellos, entre los cuales van a los afiliados tradicionalistas o falangistas Obregón y Susilla.
Repuestos los unos de la primera impersión y por haber llegado los demás compañeros, algunos se lanzan en persecución de los agresores, sin lograr darles alcance, en tanto que otros asisten y conducen al herido en busca de asistencia facultativa.
El resto de lo que ocurre en la madrugada del día 7 es sabido. Esto: intervención de la Policía, Guardia civil y el señor Juez, con no pocas horas de retraso y después de insistentes llamadas en su domicilio, comenzando las diligencias, permitiendo que uno de los que intervinieron en la agresión haya salido en el rápido de las once de este día con billete de primera para Madrid, hecho altamente sospechoso, dado que se tra-

ta de un obrero ya algunos años parado y de familia obrera sin jornada de trabajo completa.
Todas estas cosas y la pasión que los corresponsales de Prensa provincial vienen poniendo en sus comunicaciones, están envenenando de tal forma este pueblo, que precisamente por el predominio de la clase obrera socialista, nunca ocurrió nada, que no sería extraño que algún día, rebasando a los dirigentes, se produjeran acontecimientos de los que no serían los obreros los más perjudicados.
Se está jugando con el buen sentido y paciencia de los trabajadores, y todo tiene su fin; vean esos azuzadores de las malas pasiones, como el señor Pérez Arenal, etc., etc., qué es lo que conviene al pueblo de Reinosa; nosotros, además de cansarnos, podemos ser rebasados.
Que cada cual cargue con sus culpas.
Reinosa, julio de 1934. — Por las organizaciones de la Casa del Pueblo, los presidentes, Isaac Fernández, José Rapp, A. Sáinz, Manuel Rayón, Julián Heras, Francisco Iradier, N. Tagle, Jesús Goñi, Hilario Morante. (Hay un sello de cada una de las organizaciones de los firmantes.)

Consejo de guerra por un delito de contrabando
CADIZ.—En el cuartel del regimiento de Artillería de costa número 1 se celebró el Consejo de guerra contra el teniente de Carabineros Luis Pereda y los paisanos Antonio Chica, José Tirado, Vicente Lasa, Tomás Espinosa y Francisco Guerrero, acusados del delito de contrabando.
El fiscal solicitó la separación del servicio para el teniente y cuatro meses de arresto para cada uno de los cinco paisanos.

«ESE» CONTINUA HACIENDO EL RIDÍCULO

Puede ser que él no lo crea, pero «ese» continúa haciendo el ridículo en cuantos actos oficiales interviene.
El domingo se celebraba en el salón de sesiones del Municipio una reunión de entidades y corporaciones; claro es que en la presidencia se hallaba «ese», el cual había sufrido un lamentable olvido al no reservarse en aquel lugar un huecuelo siquiera para su correligionario y jefe, el presidente de la gestora provincial.
Claro que el señor Mateo tuvo que aprehender con la descortesía y sentirse en los escafos municipales de la izquierda, cosa que causó asombro entre muchos de los representantes de entidades, pues quedaban sorprendidos al presentir que el presidente de la gestora iniciaba su salto atrás.
Pero «ese», que cuando se entrega a las funciones oficiales se coloca la barba, pronunció su acostumbrado discurso de medio minuto lleno de palabras ininteligibles, pero para no perder «posse» accionaba con su mano izquierda, en la que osentaba la colilla de un modesto cigarro de setenta.
Tal fué el calor de la improvisación de «ese», que con la colilla de su cigarro tropezó dos o más veces en el hombro al director general de Ferrocarriles, que prudentemente se separó en lo posible del que hablaba, ante el temor de verse achicharrado por «ese» y su cigarro.
Cuando «ese» terminó su discurso, agotado, maltrecho, sudoroso, se dejó caer en la poltrona municipal, y entonces fué ella. ¿Qué creen ustedes que «ese» estuvo haciendo en el resto de la reunión que duró varias horas?
Pues «ese», que está dispuesto a imitar a los regidores de la Indochina aunque sea, comenzó a masticar «chicle», no faltándole más que de cuando en cuando echar un salivazo sobre las alfombras de la sala o sobre cualquiera de los asistentes a la reunión.

SE HAN APROBADO LAS BASES DE TRABAJO DE LOS CAMAREROS

Hoy por la mañana se ha recibido en nuestra ciudad la resolución del ministerio del Trabajo resolviendo los recursos presentados por patronos y obreros de la Industria Hotelera, contra las bases de trabajo aprobadas por el Jurado mixto de dicho ramo.
La resolución ministerial hace pequeñas modificaciones en las bases, mas sin alterar el espíritu de las mismas, las que empezarán a regir desde el próximo lunes.

EL «CRISTÓBAL COLÓN»

Procedente de los puertos americana entró este mediodía en nuestro puerto el trasatlántico español "Cristóbal Colón", del que desembarcaron en Santander 165 pasajeros, de los que 44 venían repatriados por carcer de medios de vida en América.
En Nueva Yorkk embarcaron para Santander, con objeto de atender los cursos de la Universidad Internacional, las señoritas Katherine Reding, Edna Hubbard, Lucy CMaxwell, Lola E. Boyd, Pauline Lewis, Hazel Trhall Harriet Bath, Doris Foster, Evelyn Van Dick y Amy McNutt, que se trasladaron a la Magdalena, donde permanecerán hasta fin de curso.
La travesía, según nos comunican los tripulantes, fue buena, no habiendo que lamentar durante ella más que la muerte de la pasajera Felicitas Romano, de cincuenta y un años, que falleció poco antes de llegar a Vigo.

LOS «OTROS» SIGUEN MORDIENDO

Después del famoso discurso de Alonso Velarde, en Torre la reina, que vino a ser la declaración de guerra al caciquismo mateista y de la violentísima asamblea que los radicales celebraron días pasados y en la que, como todos saben, la Directiva del partido fué violentamente arrojada de la Mesa, después de haber sido arrebatados los libros de actas y demás documentos por las «fuerzas de choque», llevadas expresamente a la asamblea por el «cacique máximo» de la provincia, lo ocurrido en pasado domingo en la puerta del Hotel Royal, entre Isidro Mateo González y uno de los dirigentes del movimiento anti-mateista, notable juriconsulto él, ha venido a exaltar, más aún, los ánimos de ambos bandos, no siendo muy difícil que lo que, a pesar de ser por todos conocido, no fué, hasta el presente, más que una cuestión de orden interior del partido lerrouxista degenerare, en lo sucesivo, en agresiones personales, entre los partidarios de una y otra tendencia.
El pasado domingo, durante la visita que por el director general de Ferrocarriles que, por supuesto, es miembro del Partido Radical, efectuó a nuestra ciudad, se esperaba que dicho señor girase una visita a los locales del partido, pero, según nos comunican, al enterarse el director general, del cisma existente, desistió de efectuarla, siendo visitado, entonces, en el Hotel Royal, por Isidro Mateo González, ante quien, el director general, reiteró su propósito de no visitar el casino radical.
Cuando el presidente de la Diputación salía, después de haber tratado, inútilmente, de convencer a su correligionario de que debía efectuar la visita, se encontró en la puerta del Hotel al joven abogado a quien mencionamos anteriormente, y al que el señor Mateo aplicó varios calificativos sumamente ofensivos.
Las cosas quedaron en ese estado por la intervención de varios señores, mas no nos extrañaría que, escenas como la ocurrida, se repitiesen, si quiera por hacer honor al viejo refrán, que dice: «Lobos a lobos se muerden».

Banda municipal
 Programa de las obras que ejecutará la Banda municipal en la alameda de Oviedo, a las nueve y media: "Que vienen los de Aragón", pasodoble.—Sapietti.
 "Pique Damme", obertura.—Suppé.
 "La leyenda del beso", selección.—Soutullo y Vert.
 "Baturra de temple", intermedio.—Torroba.
 "La Bejarana", selección.—Serrano y Alonso.
 "Recordos", muñeira.— San Miguel.

AGOSTO
2
JUEVES
 10 1/2 noche

GRAN COMPAÑIA DE OPERA ITALIANA
 Representación de la ópera de G. PUCCINI
LA BOHEME
 BUTACAS Ptas. 25
 ANFITEATRO » 6

MARIA LISARDA
COLISEVM

Estado del tiempo
 Temperatura máxima en el día de ayer, 23,2.
 Temperatura mínima en el día de hoy, 18,8.
 Lluvia recogida en las 24 horas últimas, 4,4.
 Viento dominante, noroeste.
 Tiempo probable de cielo cubierto y mar poco agitada.

CINEMA DEPORTIVO

AUNQUE NO QUIERA EL AUTOR
 Hemos llegado a París, dando cima al terrible col de los cuatro mil trescientos sesenta y tres kilómetros que representa esta anquiladora Vuelta a Francia. Una vueltita como para coger con ganas el descanso.
 El resultado de la prueba le consideramos, con permiso del señor Desgrange, francamente satisfactorio para nuestra honrilla nacional. Los cuatro corredores han entrado en la capital francesa y se han hecho acreedores de nuestra gratitud.
 Podrá ser cierto lo que se atribuye al organizador de esta manifestación ciclista, respecto a la decepción que le ha causado el equipo iberosuizo. Quizás, en efecto, haya dicho que para el año que viene no contará con España, a pesar de cuanto han escrito en su elogio las más destacadas firmas de los tratadistas de la Vuelta, desde las columnas de los principales diarios parisinos. Pero de confirmarse—cosa que dudamos desde luego—ese propósito del viejo Desgrange, nos haría pensar que el hombre había entrado en un período lamentable de chochera senil.
 Porque, ¿cuántos "routiers" de sus preferidos han demostrado sobre los caminos de la "tour" su superioridad sobre nuestro trepador y sobre Cañardo, del que el propio organizador ha hecho cumplidos y justísimos elogios? Ahí tiene la elocuente contestación que ofrece el cuadro de la clasificación general, adjudicando un noveno puesto al catalán y un décimo lugar al montañés, lo suficientemente destacado de Speicher y de Louviot, el campeón francés, para que la pérdida del reinado de la Montaña, no impida dejarle conceptuado entre los primeros corredores de la prueba ciclista terminada.
 El fracaso rotundo del internacional equipo ideado por Desgrange, estaba descontentado de antemano por todo el mundo, con la sola excepción del autor del conglomerado. Así, pues, el fracaso puede decirse que no ha sido, en realidad, del equipo, sino personal del amo de la Vuelta y padre del engendro concebido en un día de fiebre. A nadie puede culpar, por lo tanto, de que una concepción disparatada, de sus frutos normales.
 Por lo demás, las cosas no han podido salir más a gusto del director de "L'Auto". Si lo que esperaba con la reunión iberosuiza de escaladores, era dar emoción a las etapas de los Alpes y de los Pirineos, emoción han tenido a raudales, con la añadida de la revelación de un Vietto inesperado, con el que no contaba, seguramente, el chovinismo galo, y que ha proporcionado a Francia el complemento del éxito nacional de la Vuelta. ¿Qué más pedir?

CONVOCATORIA

Sociedad medicofarmacéutica de los Empleados de Ferrocarriles y Tranvías de Santander
 Se pone en conocimiento de los asociados que el día 31 del corriente se celebrará la junta general ordinaria a las ocho y media en primera convocatoria y a las nueve en segunda, en la calle de Santa Clara, 10, segundo (Casa Vallisoletana).

Se necesita chica o chico de 14 o 15 años, que le guste ser artista de Circo para la Troupe "Ce vautes" acróbatas del Circo Feijó.

La sensacional corrida del domingo

El pundonoroso ganadero de Coquilla ha hecho una escrupulosa y concienzuda selección de la corrida de toros del domingo, en la que se lidiarán, por primera vez en Santander, los toros de esta bravísima vacada, una de las mejores, por no decir la primera del campo charro.
 La corrida de día 5, en la que reaparecerá el diestro Ignacio Sánchez Mejías, cuyo triunfo en la plaza de San Sebastián han destacado todos los periódicos, alternando con el formidable Victoriano de la Serna y el inmenso Félix Colomo, será la más sensacional de la temporada taurina en Santander.

Bar "El Colmao"
 CUESTA, 3.
 Teléfono, 14-77
 Abierto día y noche
 Especialidad en tapas variadas a elegir — Comidas y meriendas económicas, especialidad de la Casa.
 Reservadas independientes
 Callos a la española y caracoles, diariamente.

Gran Casino del Sardinero
 Abierto de seis y media a una y media noche
GRAN ORQUESTA IBAÑEZ

CARTELERIA
Teatro Pereda
 Despedida de la Gran Compañía de comedias IRENE LOPEZ HEREDIA
 Martes, 31, a las 6,45 y 10,30
EL RIVAL DE SU MUJER
 por Irene L. Heredia y M. Asquerino.
Gran Cinema
 Hoy, a las 7 de la tarde, se cierra el abono a cinco funciones que celebrará la Compañía de Comedias del Teatro María Isabel de Madrid, en el GRAN CINEMA. Mañana se despachan localidades en contaduría desde las 11 de la mañana, para el debut de la Compañía que tendrá lugar el viernes, 3 de agosto, con el estreno de la comedia de Muñoz Seca, «Los quince millones».
María Lisarda
 COLISEVM
 Compañía de Comedias
 DIAZ DE ARTIGAS-COLLADO
 Hoy, martes, a las 7,30 y 10,30
 Despedida de la Compañía a PRECIOS POPULARES. (Patio, todas las butacas) 2 pesetas; anfiteatro, 0,50.
CAMARADA
Sala Narbón
 Hoy, martes, a las 7,30 y 10,30
YO, TU Y ELLA
 Butaca tarde, 0,50; noche, 0,40

Cartelera política

Partido Comunista
 A todos los obreros, estudiantes y antifascistas en general!
 Para el día 1 de agosto y en un local de Santander, se tiene organizado un gran mitin antifascista y contra la guerra, y una manifestación legal a la salida de dicho acto.
 Intervendrán en él un orador del Comité central del Partido Comunista y otro de la localidad; además los oradores de los partidos que quieran mostrar su idea de luchar contra el

Mitin organizado por el partido Radical Socialista

CORUÑA.—A las doce y media se ha celebrado en el Teatro Rosalía de Castro un mitin organizado por el Partido Radical Socialista, en el que intervinieron los señores Gordón Ordás y el ex diputado por Valencia don Fernando Valera.
 Restó un poco de interés al acto la ausencia de las destacadas personalidades del Partido Radical Socialista, señores Botella Asensi y Ortega y Gasset.
 Dio comienzo el acto presentando don Félix Gordón Ordás al presidente del Comité provincial, don Salvador Echea, y dijo que el Partido Radical Socialista era la fuerza de choque de la República. Y terminó explicando en breves palabras la labor realizada por el Partido Radical Socialista.
 Se levanta a hablar Valera, quien dice que la República atraviesa por difíciles momentos, debido a la labor tímida de los gobernantes.
 Dijo que hay que recabar la comunidad política de todos los republicanos.
 Habla del laicismo, diciendo que los católicos deben mantener sus cultos sin acudir alguno del Estado.
 Continúa el orador diciendo que los templos continúan convertidos en urnas electorales.
 Se refiere al paro obrero existente hoy en España, y dice que el Gobierno debe buscar remedios eficaces con urgencia, antes de que las masas inactivas, desahucadas, produzcan desórdenes que obliguen al Gobierno a tomar medidas que den lugar a consecuencias lamentables.
 El señor Gordón Ordás trató en forma compleja y defraudadora para el auditorio de los problemas del paro obrero en los Estados Unidos, Francia, Inglaterra, etcétera, diciendo que al igual que en esas naciones, España debe activar las obras públicas para remediar este grave mal.
 Termina diciendo que el Partido Radical Socialista ha de ir a una inteligencia con los republicanos.
 El acto terminó sin que se registrase incidente alguno.

El ministro belga, de Trabajo, se ha puesto a trabajar

BRUSELAS.— El rey ha recibido en audiencia al señor Vanisacker, ministro de Trabajo.
 Después, el ministro ha declarado a los periodistas que va a realizar un viaje por todo el país para inspeccionar personalmente el uso que se hace de los fondos para combatir el paro forzoso.

EN MADRID
LA REGION
 Se vende solamente en el kiosco de Don M. Ontañón
 ALCALA
 (Frente a Las Calatravas)

Cooperativa Obrera Alpargatera

La Igualdad
 Trabajador: pide siempre a tu tendero alpargatas marca

LA IGUALDAD

DESPACHO:
 Calle Segismundo Moret, 17, bajo.

Domicilio social: CASA DEL PUEBLO

DE LA PROVINCIA

DESDE TORRE-LAVEGA

Para la Comisión de Festejos
 Esta es la fecha en que todavía no sabemos qué clase de programa de festejos ha confeccionado la Comisión encargada de hacerlo.
 Suponemos que será pobre, casi pobrísimo, al igual que el de cualquier aldea sin disponibilidades económicas.
 Banda de música, cohetes y unas cuantas irrisorias quemas de "fuegos artificiales", y nada más. ¡Ah, sí! Que se lucirá una desamparante iluminación eléctrica y habrá cassetas para la venta de churros.
 Hace años se organizó una llamativa cabalgata, en la que tomaron parte elegantes y emotivas carrozas, festejo éste que se vió con gusto y trajo a la ciudad infinidad de gente de los pueblos vecinos.
 Para la inauguración de las que este año se verifiquen, debería dicha Comisión organizar dicha cabalgata, y máxime sabiendo, como sabemos, que existe una sociedad de jóvenes que siempre se ha distinguido por su buen humor, y por lo acabado que realizan sus fiestas, que tienen deseos vehementes de coadyuvar a la cabalgata a que audimos y adornar dos o tres carrozas, que ocuparían bellas señoritas.
 La idea está dada; por pesetas que no se quede, ya que este festejo costaría menos que una docena de globos grotescos.

El Día del Viajante

Extraordinaria animación para la fiesta del día 3 de agosto
 Como venimos anunciando en días anteriores, existe extraordinaria animación entre los viajeros y representantes, para la fiesta que, como todos los años, se celebrará el día 3 de agosto.
 Apremios de espacio nos impiden comentar con más amplitud el significado de esta simpática fiesta que, además de reunir en ese día en todas las localidades de España a todos los elementos de la profesión, tiende a estrechar más aún los lazos de compañerismo.
 Los festejos preparados para este año revestirán seguramente una gran brillantez, por haber organizado actos que dejarán grato recuerdo entre los asistentes.
 El programa de los actos a celebrar con motivo de esta fiesta, es el siguiente:
 Día 2 de agosto.— A las dos de la tarde, la estación emisora local radiará unas palabras alusivas al Día del Viajante.
 A las once de la noche, brillante baile en el Gran Casino del Sardinero.
 Día 3 de agosto.— A las nueve y media de la mañana excursión en autocar a las importantes fábricas lácteas SAM, en Renedo; NESTLÉ, en La Penilla y GRANJA POCH, en Torrelavega, regresando por Santillana.
 A la una y media de la tarde, gran banquete en el restaurante La Vizcaína de la Albercía.
 A las diez y media de la noche, gran función homenaje en el Teatro Pereda, en el que actuará la Compañía titular del Teatro Lara de Madrid.

Movimiento demográfico

Nacimiento.— En esta ciudad ha dado a luz una niña, la señora doña María Martínez Carriles, esposa de nuestro particular amigo don Cesáreo Benítez González.
 Enhorabuena.

DESDE GUARNIZO

El paso de los niños de los melalgógicos de Madrid

Desde las primeras horas de la mañana del domingo se hallaba congregada una gran multitud de vecinos en las inmediaciones de la Casa del Pueblo, por haber sido algunos de los niños huéspedes de varios convencios.
 Sobre las ocho y media, tres grandes autocars conducían a sus hogares a los que por espacio de una gran temporada fueron huéspedes de la Montaña.
 Los niños, con su gran humor, a pesar del sentimiento que les embargaba al abandonar nuestras tierras, llegaron entonando cantos regionales y canciones proletarias.
 Frente a la Casa del Pueblo hicieron un pequeño alto para despedirse por última vez de sus protectores, y allí fueron agasajados por el subcomité socialista local y los miembros de la Juventud.
 En unos paquetitos cuidadosamente envasados fueron repartidos por los miembros de la Juventud caramelos y galletas, que los niños agradecieron en el alma, prorrumpiendo

Gran Kursaal «La Tierruca»
 SEGISMUNDO MORET, 7.—Teléfono, 35-32.—SANTANDER

ACONTECIMIENTO Hoy, lunes, 30 de julio.
Renovación de todo el Cuadro Artístico
Pili la Bilbainita Marichu de Lerma
 Bailarina Canzonetista Frívola
BELLFZA LUJO ARTE
SALAMBO
 Estrella de baile. Regia y escultural mujer. Emperadora de la Frivolidad
 Todos los días variedades 7 tarde y 10, 11 y 12 noche - SUPERTANGO: 12 noche
 Domingos y días festivos sección a las 7 de la tarde

Salazar Alonso nos vuelve a hablar del estado de Alarma. Ya vemos dentro de unos días a la simpática "doña Anastasia" censurarnos, multarnos, suspendernos, aniquilarnos

El señor Pita Romero, que en la ciudad del Vaticano ha estado perdiendo lastimosamente el tiempo, tendrá que hacer su maleta y regresar a la capital de la República.-La curia de Roma desprecia el "insignificante" donativo de dieciséis millones y medio de pesetas concedidos al clero, porque espera obtener mayores beneficios en un día no muy lejano.

La fuerza pública desnuda a los socialistas que visten camisa roja, pero se abraza en los momentos difíciles a la clerigalla, vestida de negro, para en futuras alianzas...

ACTIVIDADES SINDICALES

CASA DEL PUEBLO

Grupo Infantil Socialista de Santander

Se convoca a los miembros del Comité de este Grupo para acudir a la reunión que se celebrará mañana, miércoles, a las cinco y media de la tarde, en la Secretaría de la Juventud Socialista.

Se ruega puntualidad.

Federación Nacional de Obreros y Empleados de las Juntas de Obras de Puertos de España

Se ruega a los recaudadores de esta sección recauden al hacer el cobro la peseta acordada en asamblea para los compañeros campesinos.

Orfeón Socialista "Pablo Iglesias"

En el sorteo celebrado el día 16 de julio para la amortización de bonos de este Orfeón, correspondió a los números 13, 19, 74, 88 y 95. Los poseedores de los mismos pueden pasar por la Secretaría del Orfeón, to-

"La Maruca"

CASTILLA, 12

(Frente a la Fábrica de Maderas) Especialidad en meriendas de encargo y comidas económicas. Todos los días menú variado. LAZARO MARTINEZ, propietario. TELEFONO, 28-40

Bar Ramo les

Cafés, Vinos y Licores de las mejores marcas. Comidas económicas. Se sirven meriendas de encargo.

Eduardo Botija Peña de Rosa, SANTANDER No dejéis de visitarle.

¿Queréis saborear el mejor vino blanco? Visítad el Bar VIÑA B

¿Queréis saber donde se bebe la mejor Rioja y la manzanilla más estupenda? En el

Bar VIÑA B EL MEJOR SURTIDO EN TAPAS Travesta Hernán Cortés, 4. TELEFONO, 26-11

BUZON

En el primer piso de la Casa del Pueblo ha sido instalado un buzón, donde se depositará toda la correspondencia y convocatorias para LA REGION, y que será recogida en las primeras horas de la mañana. Con el fin de que este servicio sea perfecto, traerá toda correspondencia el sello del Sindicato, que identifique el texto enviado, para evitar sorpresas desagradables, rogando a los Sindicatos extiendan convocatorias breves, de texto telegráfico

dos los días, de nueve a diez de la noche, para hacerlos efectivos.

Asociación Provincial de obreros y empleados de agua, gas, electricidad y similares

Esta Sociedad se complace en ha-

cer público, para conocimiento de todos los trabajadores, que ha visto con gran simpatía el manifiesto que recientemente el Comité Central del Partido Comunista de España ha dirigido a la Comisión Ejecutiva del Partido Socialista y a los trabajado-

res en general, por entender que el aceptar la propuesta que en el mismo se hace supondría dar un paso firme y definitivo en pro de nuestra propia emancipación.

Federación provincial del Ramo de la Edificación

Se convoca a junta general extraordinaria para el día 1 de agosto, a las siete de la tarde, para discutir el contrato de trabajo que ha de ser presentado para estudio de los compañeros de la C. N. T., por lo que se ruega no falte ningún compañero, pues se pasará lista y se impondrá el castigo acordado.

Este Comité pone en conocimiento de las secciones que la Componen, que el martes, a las siete de la tarde, celebraremos el pleno ordinario y extraordinario de esta Federación.

Esperamos que siendo los asuntos de mucho interés se apresuren las secciones a mandar los delegados.

Forasteros:

Comed frente a Estación Cantábrica «Marina Montañesa» AMADO VEGA



Santona

Creemos un deber el advertir a la clase trabajadora, que tiene obligación de apoyar económicamente a LA REGION, para que ésta dedique sus columnas a tratar de la lucha entre el capital y el trabajo con la debida extensión.

No hacer ésto, tomar a LA REGION por el número de páginas que contenga, esperar que solo LA REGION sostenga el punto de vista que interesa a la clase trabajadora de la Montaña, es un crasísimo error. LA REGION para la clase trabajadora, pero la clase trabajadora para LA REGION.

Piensen los trabajadores que llevamos luchando solos contra la reacción, contra el capital, contra el comercio, 29 meses.

Sostener un periódico en estas condiciones, habrá de verse cuanto ello significa, cuando desaparezca LA REGION, o cuando se enmudezcan nuestros entusiasmos.

LA REGION evita atropellos al proletariado, contribuye a ganar huelgas, si ve de dique a los abusos.

Los enemigos de la clase trabajadora, están conjurados para que deje de publicarse LA REGION.

Luchar contra tantos enemigos es una satisfacción inmensa para nosotros, pero no se trata de satisfacciones, y sí se trata de vencer.

Piense la clase trabajadora, que un periódico es un ejército que tiene las fuerzas centuplicadas en relación al enemigo.

Queremos ser parcos en palabras y amplios en hechos.

¡PROLETARIOS, APOYAD A LA REGION!

ALFA

La mejor máquina de coser y bordar, de producción española Representante general en Santander: Casa Musicator Gramófonos y discos

CANTERA

Instalaciones Eléctricas y Reparaciones Colocación de Antenas para Radio SAN CELEDONIO, 5, 1.º y MARINA, 4. Teléfono, 36-43 SANTANDER

ANIS DE LA ASTURIANA

Representante Don Gregorio Cisneros Moro Floranes, «Villa Cisneros» - Teléfono 10-62

NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

"La Libertad" insiste en la veracidad del documento redactado por los señores Azaña, Sánchez Román y Martínez Barrio

MADRID. — El periódico "La Libertad" en su número de hoy insiste en que es cierta la información publicada hace unos días en sus columnas acerca del documento firmado por los señores Azaña, Sánchez Román y Martínez Barrio.

El señor Pita, fracasada su gestión en el Vaticano, recoge su maleta y se vuelve a España

MADRID. — El señor Pita, que según "El Socialista", ha estado perdiendo en Roma lastimosamente el tiempo, una vez fracasadas sus gestiones, ha emprendido su viaje de regreso a España.

El embajador extraordinario de España en la Ciudad del Vaticano ha hecho algunas manifestaciones a los periodistas, pero en ellas se ha reservado lo más importante del resultado de sus gestiones, ya que a nadie podrá decir una palabra en tanto no dé cuenta amplia a sus compañeros de gabinete.

Según dice el ministro de la Gobernación, en España no pasará nada; pero por si algo ocurriera, el Gobierno tiene adoptadas todas sus medidas

MADRID.—El ministro de la Gobernación, señor Salazar Alonso, ha hecho unas interesantes manifestaciones a un periodista.

Ablando el ministro con el informador, le ha dicho que las noticias que se reciben de toda España acusan completa tranquilidad.

Lujo de precauciones en Vizcaya

BILBAO.— Hoy se ha advertido en la villa y pueblos de la provincia un extraordinario lujo de precauciones.

Durante todo el día, fuerzas de la Guardia civil, de Seguridad y de Asalto han prestado el servicio en los sitios estratégicos.

El tema de las conversaciones durante todo el día ha sido esta extraordinaria previsión de la autoridad gubernativa, que ha permitido vislumbrar la posibilidad de algunas algaradas políticas.

La política extranjera de los Soviets

MOSCU. — Durante una comida ofrecida en Moscú por el señor Litvinov en honor del ministro de Asuntos Extranjeros de Estonia, señor Soljama, éste y Litvinov pronunciaron sendos discursos.

Litvinov, en su discurso, hizo constar que la política seguida por los Soviets ha sido siempre de paz, principalmente su política con los países vecinos de Occidente. Constató con gran satisfacción que durante los últimos años las relaciones cordiales de paz y de amistad entre la U. R. S. S. y Estonia no han hecho más que afirmarse día tras día.

Las tendencias de paz que se manifiestan tan ostensiblemente en algunos países, deben tener como ejemplo y como sólida base las relaciones auténticamente pacifistas que existen entre el país del Socialismo y su vecino Estonia.

Entre estos dos países, lejos de existir antagonismos e intereses, se ha logrado crear una verdadera comunidad, que ha contribuido muy eficazmente al desarrollo de sus relaciones amistosas. Gracias a su cordial cooperación se ha afianzado de modo indudable la paz en el este europeo.

Aludiendo a los pactos firmados entre Estonia y Rusia, el señor Litvinov dice que con ellos el Gobierno soviético ha ayudado eficazmente a asentar la paz en el Báltico sobre bases firmes, y añade que esta paz es absolutamente indispensable para el mantenimiento de la paz europea.

Finalmente, Litvinov destacó la gran parte que en estos avances diplomáticos tomó el señor Soljama, gracias al cual ha sido posible que se hayan intensificado más cada día

Un monumento al Cid en Buenos Aires

BURGOS.—Las piedras que se emplearán en el pedestal de la estatua que en Buenos Aires se levantará para perpetuar la memoria de don Rodrigo Díaz de Vivar, han salido de Burgos, procedentes del pueblo de Cubillo del Campo, próximo a Honoria de la Cantabria.

El envío le forman seis grandes bloques, con un total de 15.300 kilogramos. Estos bloques se han cargado en la estación de Cojobar, y ya están en camino de Barcelona, de donde saldrán el día 15 del próximo agosto, a bordo del vapor "San Antonio", con dirección a la República Argentina.

Como dato curioso, merece consignarse que el valor de la piedra asciende a 789.35 pesetas, y el transporte hasta el puerto de Barcelona suma la cantidad de 799.85, lo que hace que sean 10,50 pesetas más caros los transportes que el precio de la piedra, y ello sin incluir los fletes desde el puerto catalán a la República Argentina.

Han sido descubiertas unas cartas interesantísimas de la Pompadour

COLOMIA.—Cerca de la pequeña ciudad de Veulo, en la frontera holandesa, han sido descubiertas varias cartas interesantísimas de madame de Pompadour, dirigidas a su hermano el marqués de Magny.

Las cartas se hallaban en una cómoda del siglo XVIII, obra del famoso ebanista francés Riesener.

Este mueble, recientemente adquirido en trescientos marcos, se hallaba en poder de un anticuario, quien al proceder a su restauración, halló en cajoncito secreto, en el cual se hallaban escondidas las cartas.

Las mencionadas cartas contienen preciosos e instructivos comentarios sobre la figura de Federico el Grande, al cual no trata la Pompadour con demasiada amabilidad.

El hallazgo reviste, naturalmente, excepcional importancia histórica.

Se calcula en doscientos el número de muertos habidos en Austria

VIENA.—Aunque no se han publicado todavía las cifras oficiales de las víctimas producidas por los recientes sucesos políticos, se calcula que durante las trágicas jornadas en que perdió la vida el canciller Dollfus se han producido más de doscientos muertos.

El Gobierno sigue siendo dueño de la situación, y la calma es absoluta en la capital.

En Estiria y Carintia, los focos rebeldes que todavía se defienden, van declarándose vencidos, en vista de la enorme superioridad de las fuerzas gubernamentales.

El nuevo Gobierno ha manifestado que se halla dispuesto a seguir realizando el programa que tenía trazado el canciller Dollfus.

La Policía ha logrado descubrir importantes documentos relacionados con los sublevados, y entre ellos una lista en la que figuran los nombres de las personas que habían de constituir Gobierno, caso de triunfar la rebelión.

El novelista Wells, en la Unión Soviética

MOSCU.—El novelista inglés Wells, que, como se sabe, está haciendo un viaje de estudio por la Unión Soviética, está siendo muy agasajado, por ser aquí uno de los escritores más populares de la Europa occidental.

Contribuye, indudablemente, a esta popularidad el hecho de que fuera Wells uno de los primeros escritores occidentales que visitaron Rusia después de la revolución, y uno de los que con mayor empeño propusieron a Europa el reconocimiento del Gobierno soviético, puesto que ya había logrado estabilizarse.

Ayer fue obsequiado con un "lunch", dado en su honor por el presidente de la Sociedad para las Relaciones Culturales con el Extranjero llamada la V. O. K. S.)

Al acto, que resultó muy cordial y simpático, han asistido numerosos intelectuales, los embajadores de Inglaterra y de los Estados Unidos, algunos oficiales del Ministerio del Exterior y diversos directores cinematográficos.

CIRCO FEJÓO

ALAMEDA DE OVIEDO

HOY, MARTES

2 Brillantes Funciones: 2

A las 7 y 10,30 noche

Formidables atracciones. Gran tes novedades.

General UNA peseta

Sillas desde 2,50 ídem

Tuércoles, a las 4.30 tarde

Extraordinaria Matinée Infantil dedicada a los niños

Suscripción para pagar las cinco multas impuestas a LA REGION

Federación Obrera Montañesa, 500 pesetas; Agrupación Socialista de Santander, 100; Trabajadores Nueva Montaña, 100; Sindicato Minero, 200; Bruno Alonso, 15; Un maestro, 5; Peluqueros de Señora, 5; Lucio Herrezuelo, 1; F. Granados, 1; Rodrigo Méndez, 2; M. de la Cotera, 5; enviado por los compañeros de Cudón, 9,10, que son: Blanca de Alava, 2; Antonio Hoyos, 0,75; un simpatizante, 0,75; Francisco Real, 1; un simpatizante, 0,25; una lectora, 0,50; Vicente González, 1; Antonio y Agripina Toca, 1; A. J. A., 0,35; Benjamín S. Miguel, 0,50; José María Velez, 1; Un republicano, 5; A. B. Astillier de Somarriva, 5; G. M., 1; Basilio Castro, de Cabezón, 2; Colecta de la asamblea socialista local, 14,65; "Cerámica", de Adarzo, 100; Juan Ruiz, 5; un socialista 1; Rafael González, 1; Luis Pllera, 2; Oficios Varios, de Cabezón de la Sal, 10; Manuel Zárata, 1; Un taxista, 1; Otro taxista, 1; Eduardo Camons, 0,50; Jesús B. San Emeterio, 1; Jesús Argüeso, 0,30; Melchor Misas, 1; Ardón Jordán, 0,50; Alberto Santiago, 1; Caridad Roca, 0,25; José María Lera, 1; Paco Seta, 2; Pedro García, 1; Juan Prieto, 0,25; Bernardo Peche, 2; Un obrero parado, 3; Mariano Güemes, 5; J. Rodríguez Tragón, 1; Azil, 1; Pedro Vergara, 2; Luis Trigo, 0,80; José Pelayo, 2; Tachín, 1; Emerson, 1; el chiquitín, 1; Alfonso Orallo, 1; Cipriano L. Monar, 1; Granados, 0,30; Juan Prieto, 0,25; El Chino, 1; Don Nadie, 1,05; Un viejo socialista, 5; Paco, 1; Lucas Vicario, 5; Una lectora asidua, 2; S. P., 5; José Maestro, 10; Sindicato Agentes de Comercio, 10; Gregorio Cayón, 0,45; Norberto Portilla, 1; Un republicano de izquierda, 5; Un republicano, 10; Francisco García, 2; José Solana, 1; Paco Quintana, 2; Roberto Quintana, 0,50; Obrero de la Cantabria de Pantejos, 10; José Gómez, 1; Un socialista, 1; Un empleado del Norte, 2; Dos cigarreras, 1; Una obrera curtidora, 1; Obrero de la cantera de Cuchía, 25; Amador Redondo, Madrid, 5; Casas Campesinas de Cayón, 5; Matias, Pepe y Manolo, 1; Francisco Orallo, 1; Faustino Diez, 1; Cipriano González, 1; Arturo Rodríguez, 0,40; Sindicato de Agua, Gas y Electricidad, 10; Luis Fernández, 5; Manuel Ortiz Cano, 2; Manuel V. Martínez, 3; Valentín Marroño, 1; Crisanto Bustamante, 2; Leonor Cagigal, 2; L. Montes, 1; Juan Prieto, 0,25; ídem, 0,25; Chiquitín, 0,25; Granados, 6,25; Juan, 0,25; Henezuels, 0,25; Quijano, 0,30; un dependiente, 0,25; un camarada, 0,40; un relojero, 0,25; uno más, 0,30; Una antifascista, 5; Otra antifascista, 3; Subcomité Socialista de Guarnizo, 25; Unos republicanos de izquierda, 37; Mozos de Equipajes, sección de Hoteles y Ferreas, 15; Agrupación Socialista de Sarrón, 10; Santos Tolosa, 2; Prefectura Albericia, 10; Sociedad "El Tránsito", de Santaña, 15; Sociedad "El Progreso", de Santaña, 15; Sindicato Metalúrgico Montañés (Sección de Ramales), 39,20; Sociedad de Dependientes de Torrelavega, 10; Jacinto Orbeogo, 3; Federico Martínez, 2; Abelardo Martínez, 1; Santiago Cuervas, 5; Manuel Torres, 5; Un campesino, 1; "La Gráfica", 25; Dependientes de Comercio de Torrelavega, 10; Ramón Gallut, 2; César Fernández, 2; Unos simpatizantes de Rasines, 12,05; Antonio Pérez, 1; José Sánchez, 1; Manuel Bermúdez, 0,50; Francisco Rúa, 1; Manuel Bado, 0,50; Alfonso Rodríguez, 0,50; Vallejo, 0,50; José Gómez, 0,50; Eduarda Oria Bolívar, 0,25; Un simpatizante, 0,50; Estéban Gil, 1; Juan Freijo, 0,50; Mariano Gauveca, 0,50; Joaquín Pinto, 0,25; Antonio Guerrero, 0,50; José Castillo, 0,50; Carrasco, 0,50; Francisco Cesáreo, 0,25; Pedro Martínez, 1,50; Un simpatizante, 0,50; Jaime Cesáreo, 0,50; Marino Ramos, 0,50; Angel Velez, 0,50; José Azogue, 0,50; Roberto Toldado, 0,50; Silvestre Ceballos, 0,50.

La política municipal en Sevilla

SEVILLA.—Continúan los comentarios respecto a las incidencias ocurridas en la última sesión municipal.

Los radicales demócratas celebraron una asamblea en la que fueron aprobadas no pocas resoluciones sobre la reorganización del distrito y la conducta a seguir por el partido en la política municipal.

También se reunió en asamblea la Agrupación Socialista para tratar de los auxilios económicos al Municipio. La asamblea se mostró disconforme con la fórmula propuesta, pues estima que no soluciona el problema.

Se decidió que el concejal socialista, señor Jiménez Tirado, dimita la presidencia que ostenta de una Comisión municipal, y que también dimitan las tenencias de Alcaldía los tres socialistas que las regentan.

Una nota del presidente de la Gestora provincial de Sevilla

SEVILLA.—El presidente de la Comisión gestora, señor Pueyes, radical demócrata, ante los rumores de que va a ser nombrada nueva Gestora, ha enviado a la Prensa una nota en la que afirma que, debido a la labor de los actuales gestores, se han beneficiado los intereses provinciales en 757.680 pesetas.

Lo que dice un destacado miembro sindicalista

Asegura que ni la C. N. T. ni la F. A. I. n. las Juventudes Libertarias, participarán en el llamado "Día Rojo"

MADRID. — Anoche conversó un periodista con un destacado miembro de la C. N. T., al que interrogó sobre los problemas actuales y políticos de la actualidad.

El citado directivo de la C. N. T. manifestó que había llegado a Madrid una Comisión del Sindicato del ramo de la Construcción de Zaragoza, que trae la misión de ponerse de acuerdo con el Sindicato del ramo de la Construcción de Madrid, y en compañía de éste proceder a negociar con la Empresa Erroz y San Martín.

¿Cambiará Hitler de táctica?

LONDRES.—Comentando los acontecimientos de Austria y sus posibles derivaciones internacionales, la Prensa inglesa, en su mayoría, estima que Hitler cambiará de táctica después de lo ocurrido, ya que no es de esperar que cambie de política.

Se cree que, a partir de ahora, abandonará los procedimientos violentos que ha venido usando a propósito de Austria, y que los sustituirá por una penetración pacífica y más inteligente.

El nueve "zeppelin" del doctor Eckener

FRIEDRICHSHAFEN.—El doctor Eckener va a construir un nuevo zeppelin, que llevará el nombre del conde inventor de este aparato volador.

Para el nuevo "Graaf Zeppelin", el doctor Eckener ha escogido cuatro motores Diesel, cada uno de los cuales tendrá una potencia de mil doscientos caballos.

Los motores serán construidos por la Casa Daimler Benz, y se calcula que, a pesar de su enorme fuerza, no consumirán más que ciento sesenta gramos de petróleo bruto, por hora.

La Sociedad "Dirigibles Zeppelin" proyecta construir motores Diesel que funcionen por medio de petróleo incombustible, preparado para evitar explosiones; pero por razones que se ignoran, parece que ha desistido, por el momento, de realizar este proyecto.

CADIZ.—Ha quedado felizmente resuelto el conflicto que trataban de plantear los operadores de cinematógrafo con motivo de la aprobación de unas Bases de trabajo.